

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

జీహచ్ఎంసీ సిబ్బంది దౌర్జన్యం



హైదరాబాద్

సంపుటి : 1

సంచిక : 317

బుధవారం

22 - 05 - 2024

పేజీలు : 4

వెల : 5.00

రేవంత్ కు గ్యారంటీల కప్పాలు

- పెండింగ్ లో ఉన్న కీలక హామీలు
- లోక్ సభ ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో అమలు వాయిదా
- తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కార్ కు ఆదిలోనే మొదలైన ఆర్థిక కప్పాలు



లకు నోచుకోవడం లేదు. ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, మహిళలకు రూ.2500 ఆర్థికసాయం, పింఛన్ల పెంపు, రైతు భరోసా పెంపు, ధాన్యానికి రూ.500 బోనస్, రైతుల పంట రుణాల మాఫీ, విద్యార్థులకు స్కూలీలు, స్కూడెంట్ రుణ కార్డులు, అర్జునులకు కొత్త రేషన్ కార్డులు, మండలానికే మోడల్ పాఠశాల ఏర్పాటు ఇలా అనేక కీలక హామీలు పెండింగ్ లో ఉన్నాయి. లోక్ సభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో కోడ్ సాకుతో వీటి అమలు వాయిదా వేసింది రేవంత్ సర్కార్. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కార్ కు ఆదిలోనే ఆర్థిక కప్పాలు మొదలయ్యాయి.

పౌరసరఫరాల శాఖకు రూ.52,067.03 కోట్ల అప్పులు ఉండటం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. ఈ రుణాలపై వడ్డీ కారణంగానే ప్రతీనెల రూ.3,645.25 కోట్లు నష్టపోతున్నామని మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. మొన్నటి వరకు లోక్ సభ ఎన్నికల బిజీలో ఉన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇప్పుడు పాలనపై దృష్టిపెట్టారు. ఈ క్రమంలో పంట రుణాల మాఫీపై ప్రత్యేక దృష్టిపెట్టినట్లు తెలుస్తోంది. ఆగస్టు 15 నాటికి రుణమాఫీకి అవసరమైన రూ.30 వేల కోట్లు సమీకరించాలని అధికార రులను

మెట్రో నష్టాలు నిజం కాదా



హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : ఆ మధ్య హైదరాబాద్ మెట్రో ఎంపీ విలేజ్ కర్రుల సమావేశం పెట్టి మాట్లాడాడు గుర్తుంది కదా.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన ఉచిత బస్సు ప్రయాణం.. మెట్రోను బాగా దెబ్బతీసింది. వచ్చే ప్యాసింజర్లు బాగా తగ్గిపోయారు. ఇలాగైతే మెట్రోను మూసుకోవడమే.. అని అన్నాడు... హైదరాబాద్ ఆదాయం పడిపోతుంది. అదే మా కేసీఆర్ ఉండి ఉంటే ఇట్లుండేదా.. అనలు

ప్రజలు మాకు తప్ప కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఎందుకు ఓటు వేశారు.. రేవంత్ రెడ్డి ని ఎందుకు ముఖ్యమంత్రిని చేశారు.. అన్నట్లుగా రాసుకు వచ్చింది.. నిజంగానే మెట్రో నష్టాల్లో ఉందా.. మెట్రో ఎంపీ వ్యాఖ్యలు చేయడం.. దానికి తగ్గట్టుగా నమస్తే తెలంగాణ మసాలా పూయడం.. భారత రాష్ట్ర సమితి నాయకులు తమదైన శైలిలో విమర్శలు చేయడం.. ఇవన్నీ చూస్తుంటే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన

తీనార్ మల్లన్నకు అంత వీజీఏం కాదు

ప్రభాత సూర్యుడు : వరంగల్, వరంగల్, ఖమ్మం, నల్గొండ పట్టణాల్లో ఎమ్మెల్యే ఎన్నిక తీనార్ మల్లన్నకు అంత ఈజీ కాదనే అభిప్రాయం వ్యక్తం అవుతుంది. కాంగ్రెస్ తరపున బరిలో నిలిచిన ఆయన తన ప్రత్యర్థుల నుంచి గట్టి పోటీనే ఎదుర్కొనున్నారు. బీఆర్ఎస్ నుంచి రాకేష్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ బహిష్కృత నేత బక్క జగన్, నిరుద్యోగుల్లో విశేష ఆదరణ ఉన్న అశోక్ సార్ ల నుంచి తీనార్ మల్లన్నకు టఫ్ కాంపిటిషన్ ఉండనుంది. బిజెపి నుంచి బిఆర్ఎస్ లో చేరిన రాకేష్ రెడ్డి ఉన్నత విద్యార్థులు. ఆయన బిట్స్ ఫీలాని విద్యార్థి. రాకేష్ రెడ్డి బిజెపి నుంచి బీఆర్ఎస్ లో చేరినప్పటికీ.. ఆయనకు ఇప్పటికీ ఆ పార్టీ క్యాడర్లో సానుకూల అభిప్రాయమే ఉంది. దీంతోపాటు ఇటు



బిఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధులు పూర్తిస్థాయిలో సహకరిస్తే రాకేష్ రెడ్డి గట్టి పోటీనే ఇవ్వనున్నారు. మల్లన్నకు పోలయ్య చాలా ఓట్లను రాకేష్ రెడ్డి చీల్చేసే అవకాశముంది. ఇక ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో మల్లన్నకు ఎంతో కొంత పోటీనిచ్చే క్యాండిడేట్ కాంగ్రెస్ బహిష్కృత నేత బక్క జగన్.

కిర్లిస్థాన్ లో తెలంగాణ విద్యార్థుల కప్పాలు

- ఘటనలపై ఆరా తీసిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, ప్రభాత సూర్యుడు : కిర్లిస్థాన్ లో ఇంకా టెన్షన్ వాతావరణం కొనసాగుతోంది. పలుచోట్ల విదేశీ విద్యార్థులు ఉన్న ప్రాంతాల్లో భద్రతను పెంచినప్పటికీ.. వారంతా హాస్టల్ గదులకే పరిమితం కావాల్సిన పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో భారత విదేశాంగ శాఖ కీలక ప్రకటన చేసింది. ఈ ఘటనలపై తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సైతం ఆరా తీశారు. కిర్లిస్థాన్ లో భారతీయ విద్యార్థుల కప్పాలు కొనసాగుతున్నాయి. గత శుక్రవారం సాయంత్రం నుంచి కిర్లిస్థాన్ రాజధాని బిష్కెట్ లో



విదేశీ విద్యార్థులపై మూకాదారులు జరుగుతున్నాయి. పలుచోట్ల విదేశీ విద్యార్థులు ఉన్న ప్రాంతాల్లో భద్రతను పెంచినప్పటికీ.. వారంతా హాస్టల్ గదులకే పరిమితం

సేఫ్టీ పరీక్షల్లో పతంజలి ఫెయిల్



ఆప్ కు మూరా ముట్టు



న్యూఢిల్లీ, ప్రభాత సూర్యుడు : దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో అధికారంలో ఉన్న ఆప్ సర్కార్ కేంద్ర ప్రభుత్వానికి కొరకరాని కొయ్యగా మారింది.

ఉద్యోగాల మాటే లేదు



నల్లగొండ, ప్రభాత సూర్యుడు : నిరుద్యోగుల పాలిట శాపంగా మారిన కాంగ్రెస్ పార్టీపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ నిప్పులు

కిర్లిస్టాన్లో తెలంగాణ విద్యార్థుల కష్టాలు

మొదటిపేజీ తరువాయి

కావాల్సిన పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. అయితే కిర్లిస్టాన్లోని భారతీయ రాయబార కార్యాలయం మాత్రం అక్కడ పరిస్థితి అదుపులో ఉందని తెలిపింది. విద్యార్థులకు సమస్యలు ఉంటే తమను సంప్రదించాలని కోరింది. కిర్లిస్టాన్ ఘటనపై తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆరా తీశారు. సీఎం ఆదేశాల మేరకు అధికారులు బిష్కెట్లోని భారత రాయబారితో మాట్లాడారు. అక్కడ జరిగిన ఘటనల్లో భారతీయ విద్యార్థులు ఎవరూ గాయపడలేదని.. అంతా క్షేమంగానే ఉన్నారని రాయబారి తెలిపారు. తెలుగు రాష్ట్రాల నుంచి కిర్లిస్టాన్ వెళ్లిన విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ఆందోళనకు గురవుతుండటంతో సీఎం రేవంత్ స్పందించారు.

కిర్లిస్టాన్లో తెలంగాణ విద్యార్థుల భద్రత కోసం వెంటనే పటిష్ట చర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను కోరారు మాజీమంత్రి హరీష్ రావు. కిర్లిస్టాన్లో భారతీయ విద్యార్థులను లక్ష్యంగా చేసుకుని జరుగుతున్న హింసాత్మక సంఘటనలు తీవ్ర ఆందోళన కలిగిస్తున్నాయని అన్నారు. విద్యార్థుల భద్రతపై వారి కుటుంబాలకు భరోసా ఇవ్వడానికి సీఎం కార్యాలయంతో పాటు భారత విదేశాంగ మంత్రి జైశంకర్, బిష్కెట్లోని భారత రాయబార కార్యాలయ అధికారులు దౌత్యపరంగా పటిష్టమైన చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. కిర్లిస్టాన్లో చదువుకుంటున్న 2000 మంది ఏపీ విద్యార్థుల భద్రతకు చర్యలు తీసుకోవాలని బీజేపీ నేత జీవీఎల్ నరసింహారావు కేంద్రాన్ని కోరారు. జీవీఎల్ విజ్ఞప్తికి కేంద్ర విదేశాంగమంత్రి జైశంకర్ సానుకూలంగా స్పందించారు. కిర్లిస్టాన్లో విద్యార్థుల పరిస్థితి దయనీయంగా ఉందన్నారు ఎంపీ అనదుద్దీన్ ఒవైసీ. ఒక విద్యార్థి తనకు ఫోన్ చేసి ఐదు రోజులుగా ఏమీ తినలేదని చెప్పినట్లు ఆయన తెలిపారు. మన విద్యార్థుల రక్షణ కోసం కేంద్ర మంత్రి జైశంకర్ చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. అక్కడి పరిస్థితులు మెరుగుపడకపోతే భారతీయ విద్యార్థుల్ని స్వదేశానికి తీసుకొచ్చేందుకు ప్రయత్నం చేయాలని కోరారు.

సేఫ్టీ పరీక్షల్లో పతంజలి ఫెయిల్



ముంబై, ప్రభాత సూర్యుడు : అత్యంత జనాధరణ పొందిన ప్రాడక్ట్స్ లో 'పతంజలి ప్రాడక్ట్స్' ఒకటి. ఇండియాలోనే కాదు.. విదేశాలకు కూడా పతంజలి తమ ప్రాడక్ట్స్ ను ఎగుమతి చేస్తుంటుంది. కొవిడ్ సమయంలో పతంజలి ఆయుర్వేదిక్ ప్రాడక్ట్స్ కు మార్కెట్ లో తీవ్ర కొరత ఏర్పడిందంటే వాటి వాడకం ఎంత మేరకు ఉందో అర్థం అవుతుంది. అయితే, వాటిలో నాణ్యత సరిగా ఉండడం లేదని చాలా సార్లు ఆరోపణలు వస్తూనే ఉంటాయి. కొన్ని సార్లు అవి రుజువుపడుతుంటాయి కూడా.. 2019లో జరిగిన కేసుకు సంబంధించి అసిస్టెంట్ మేనేజర్ సహా ముగ్గురికి జైలు శిక్ష విధిస్తూ పిత్ఠర్గడ్ చీఫ్ జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్ తీర్పు వెలువరించారు. పతంజలి సోయా పప్పు ఆహార పరీక్షలో విఫలమైనందుకు ఆయుర్వేద లిమిటెడ్ కు ఆరు నెలల జైలు శిక్షతో పాటు జరిమానా విధించింది. పిత్ఠర్గడ్లోని బెరినాగ్లోని మెయిన్ మార్కెట్ లో లీలా ధార్ పాఠక్ దుకాణంలో సోన్ పాపిడీ (స్వీట్) గురించి ఆందోళనలు వ్యక్తం కావడంతో ఫుడ్ సేఫ్టీ ఇన్ స్పెక్టర్ 2019, అక్టోబర్ 17న తనిఖీలు చేపట్టారు. నమూనాలు సేకరించి రాంనగర్ లోని కనాహా జీ డిస్ట్రిబ్యూటర్ కు, హరిద్వార్ లోని పతంజలి ఆయుర్వేద లిమిటెడ్ కు నోటీసులు జారీ చేశారు. ఉద్దేశ్యం సింగ్ నగర్ లోని రుద్రాపూర్ లోని స్వీట్ ఫుడ్ అండ్ డ్రెస్సింగ్ ల్యాబ్ లో 2019, మే 18న ఫోరెన్సిక్ పరీక్షలు నిర్వహించారు. సోన్ పాపిడీ స్వీట్ నాణ్యతగా నాణ్యత లేదని రాష్ట్ర ఆహార భద్రత శాఖకు ల్యాబ్ నుంచి 2020, డిసెంబర్ 5న నివేదిక అందింది. దీంతో వ్యాపారవేత్త లీలా ధార్ పాఠక్, డిస్ట్రిబ్యూటర్ అజయ్ జోషి, పతంజలి అసిస్టెంట్ మేనేజర్ అభిషేక్ కుమార్ పై కేసులు నమోదయ్యాయి. విచారణ అనంతరం ఫుడ్ సేఫ్టీ అండ్ స్టాండర్డ్స్ యాక్ట్ 2006లోని సెక్షన్ 59 ప్రకారం పాఠక్, జోషి, కుమార్ కు ఆరు నెలల జైలు శిక్ష, రూ. 5,000, రూ. 10,000, రూ. 25,000 జరిమానా విధించింది. 'ఫుడ్ సేఫ్టీ అండ్ స్టాండర్డ్స్ యాక్ట్ 2006 ప్రకారం కోర్టు ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది. కోర్టులో సమర్పించిన సాక్ష్యాలు ఉత్పత్తి నాణ్యతను సుష్టంగా చూపించాయని' ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారి స్పష్టం చేశారు. ప్రజా ప్రయోజనాల విషయంలో రాజీ పడటమని చెప్పిన ఆయన పతంజలి తన ప్రాడక్ట్స్ విషయంలో మరింత జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాలని సూచించారు.

రేవంత్ కు గ్యారంటీల కష్టాలు

మొదటిపేజీ తరువాయి

అదేజింపింట్లు తెలుస్తోంది. కోడ్ కారణంగా ఇప్పటికే రూ. 10 వేల కోట్లు రాష్ట్ర ఖజానాలో ఉన్నట్లు సమాచారం. భూముల విలువల పెంపు, భూముల అమ్మకం, ఇతర ఆదాయ మార్గాలతో మిగతా రూ. 20 కోట్లు సేకరించే ఆలోచనలో రేవంత్ సర్కార్ ఉంది. ఈమేరకు అన్ని శాఖలతో సమావేశాలు నిర్వహించే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. పంట రుణాలు మాఫీ చేయడంతోపాటు ఆరు గ్యారంటీల్లోని మహిళలకు రూ. 2,500 ఆర్థికసాయం, పెన్షన్ల పెంపు, విద్యార్థినులకు స్కూలీలు ఆర్థిక భారంతో కూడుకున్నవే. ప్రస్తుతం ప్రభుత్వ ఖజానా దృష్ట్యా హామీలు అమలు చేయడం అంత ఈజీ కాదని ఆర్థిక నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. వంద రోజుల్లో ఆరు గ్యారంటీలు అమలు చేస్తామని చెప్పిన సీఎం రేవంత్ ఇప్పటికీ నాలుగో అమలు చేస్తున్నారు. మిగతా వాటిని అమలు చేయడంతోపాటు రుణమాఫీ చేయడానికి నిధులు లేవు. ఇప్పటికే రైతుబంధు చెల్లింపులో కాంగ్రెస్ సర్కార్ విఫలమైందని విమర్శలు విమర్శిస్తున్నాయి. కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ సారథ్యంలోని ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి వస్తుందనా ఆశతో తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ ఉన్నారు. ఆ ధీమాతోనే అగస్టు 15లోగా రైతులు రుణాలు మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించారని తెలుస్తోంది. కేంద్ర మేనిఫెస్టోలో కూడా రుణమాఫీ హామీ ఉన్న నేపథ్యంలో కేంద్రం దానిని అమలు చేస్తే రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై ఆర్థిక భారం తప్పకుండా భావిస్తున్నారు. అదే జరిగితే మిగతా గ్యారంటీలు



అమలుకు ఇబ్బంది ఉండదని లెక్కలు వేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. కేంద్రంలో ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి రాని పక్షంలో పంట రుణాల మాఫీతోనే ఈ ఏడాది సరిపుచ్చే అవకాశం ఉంది. పింఛన్ల పెంపు, మహిళలకు ఆర్థికసాయం, ఇళ్ల నిర్మాణానికి రూ. 5 లక్షల సాయం, ధాన్యానికి రూ. 500 బోనస్, రైతు భరోసా రూ. 12 వేలకు పెంపు అమలు చేసే అవకాశం లేదని తెలుస్తోంది

తీన్కార్ మల్లన్నకు అంత వీజీఏం కాదు

మొదటిపేజీ తరువాయి

ఈయన తీన్కార్ మల్లన్న లాగే బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంపై గట్టి పోరాటాలే చేశారు. ముఖ్యంగా బీఆర్ఎస్ అధినేత కెసిఆర్ కూతురు కవిత అక్రమాస్తులకు సంబంధించిన వివరాలను బయటపెట్టి మంచి పేరు తెచ్చుకున్నారు. అంతేకాక కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కూడా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని ప్రజా సమస్యలపై ప్రశ్నించడంలో వెనుకాడ లేదు. ఈ నేపథ్యంలోనే ఈయనకు యువత, పట్టభద్రుల్లో మంచి ఫాలోయింగ్ ఏర్పడింది. ఈయన కూడా ఈసారి గట్టి పోటీనే ఇవ్వనున్నారు. ఈయన కూడా మల్లన్నకు పోలయ్యే ఓట్లలో మెజార్టీ ఓట్లను చీల్చుకుంటారని అభిప్రాయం ఉంది. పట్టభద్రులే ఎమ్మెల్యే బరిలో ఉన్న మరొక కీలక అభ్యర్థి అశోక్ సార్. ఈయన అశోక్ ఆకాడమీ పేరుతో ఎంతోమంది నిరుద్యోగులకు సుపరిచితుడు. 46 జీవో పై తనదైన శైలిలో

కార్యక్రమాలు కూడా చేపట్టారు. దీంతో పట్టభద్రులు, నిరుద్యోగులు, ఉపాధ్యాయ వర్గాల్లో ఈయన మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకున్నారు. ఈసారి వరంగల్, కరీంనగర్, ఖమ్మం గ్రామ్యయేట్స్ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో అశోక్ సార్ గట్టిపోటీనే ఇచ్చే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. మొత్తంగా రాకేష్ రెడ్డి, బక్క జడ్పీ, అశోక్ సార్ ల రూపంలో తీన్కార్ మల్లన్నకు ప్రమాదం పొంచి ఉన్నట్లే అనిపిస్తుంది. అంతేకాక తీన్కార్ మల్లన్న అభ్యర్థిత్వాన్ని కాంగ్రెస్లోని కొందరు కీలక నేతలు కూడా తీవ్రంగా వ్యతిరేకించినట్లు సమాచారం. బయటకు చెప్పలేకున్నా మంత్రులు కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి ఉత్తంకుమార్ రెడ్డి మల్లన్న అభ్యర్థిత్వంపై గుసగుసా ఉన్నారు. వీరితోపాటు మరికొందరు కాంగ్రెస్ ముఖ్య నేతలు తీన్కార్ మల్లన్న అభ్యర్థిత్వంపై అంతర్గతంగా అసంతృప్తిగానే ఉన్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే తీన్కార్ మల్లన్న గెలుపు అనేది అంత ఆషామాషి వ్యవహారం కాదని తేలిపోయింది.

మెట్రో నష్టాలు నిజం కాదా



మొదటిపేజీ తరువాయి

ఉచిత బస్సు ప్రయాణం పథకాన్ని చులకన చేయాలని చూస్తున్నట్లే కనిపిస్తోంది. వాస్తవంగా లోతుగా తవ్వితే మెట్రో చెప్పినట్లుగా ఆ స్థాయిలో నష్టాలు లేవు. కానీ మెట్రో ఎండ్ మాత్రం కేసీఆర్ కు టూన్ అయినట్లు వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ మెట్రోలో ప్రతిరోజు 4.5 లక్షల మంది ప్రయాణికులు తమ గమ్యస్థానాలకు వెళ్తున్నారు. ప్రయాణికుల ద్వారా ఎల్ అండ్ టీ హైదరాబాద్ మెట్రో రైలు సంస్థకు టికెట్ల విక్రయంతో కోటిన్నర దాకా ఆదాయం వస్తోంది. ఈ ప్రకారం సగటున ఒక్కో ప్రయాణికుడు 35 రూపాయలు చెల్లించి మెట్రోలో ప్రయాణిస్తున్నాడు. ఈ ప్రకారం సగటు ప్రయాణం దూరం 12.5 కిలోమీటర్ల కంటే తక్కువగానే ఉంది. కేవలం ప్రయాణికుల నుంచి చార్జీలు మాత్రమే కాకుండా వాణిజ్య ప్రకటనలు, స్టేషన్లు, మాల్స్ లీజుకు ఇవ్వడం ద్వారా ఆదాయం వస్తోంది. ఈ లెక్కలన్నీ కూడా

ఎల్ అండ్ టీ గత ఏడాది మార్చితో ముగిసిన ఆర్థిక సంవత్సరంలో ప్రకటించినవే. ఇక ఆవరేషన్లు, ఇతర మార్గాల ద్వారా 703.20 కోట్ల ఆదాయం మెట్రోకు సమకూరింది. మెట్రో నిర్వహణ వ్యయం 429 కోట్లు పోతే.. మిగతాది మొత్తం లాభమే.. మరి మెట్రో ఎండ్ చెబుతున్నట్లు నష్టాలు ఎక్కడి నుంచి వచ్చాయి.. అయితే మెట్రో రైలు, మాల్స్ నిర్మాణానికి 12,500 కోట్లకు పైగా నిధులను ఎల్ అండ్ టీ హైదరాబాద్ మెట్రో రైల్ సంస్థ కొంత ఈక్విటీ, మిగతావి బ్యాంకుల కన్వర్షియం నుంచి అప్పు తీసుకొచ్చింది.. 2023 మార్చి 31 తో ముగిసిన ఆర్థిక సంవత్సరానికి ప్రతి ఏడాది తీసుకొచ్చిన రుణాలపై వడ్డీనే 1,273 కోట్లను చెల్లిస్తున్నట్లు ఎల్ అండ్ టీ తన వార్షిక ఆర్థిక నివేదికలో ప్రకటించింది. ఈ వడ్డీ బారాన్ని ఎల్ అండ్ టీ ఈ ఏడాది ఆర్థిక సంవత్సరంలో తగ్గించుకుంది. షాపింగ్ మాల్స్, భూముల సబ్ లీజ్.. వంటి

వాటిపై గత ఆర్థిక సంవత్సరం 900 కోట్ల వడ్డీ లేని రుణాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చింది. ఇక రాయదుర్గంలోని 15 ఎకరాల భూమిని ఒక 1,045 కోట్లకు మానిట్రైజ్ చేసింది. ఇందులో 512 కోట్లు గత ఏడాది ఎల్ అండ్ టీ సంస్థకు చేరాయి. ఎర్రమంజిల్, పంజాగుట్ట, హైటెక్ సిటీ ప్రాంతాలలోని షాపింగ్ మాల్స్ ను ఎల్ అండ్ టీ మరో సంస్థకు సబ్ లైసెన్స్ కు ఇచ్చింది. వీటి ద్వారా 3,000 కోట్లకు ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. వీటి ద్వారా 5000 కోట్ల రుణ భారాన్ని దించుకునేందుకు ఎల్ అండ్ టీ సర్దుబాటు చేసింది. దీనివల్ల వడ్డీ భారాన్ని తగ్గించుకుంది. ఎల్ అండ్ టీ మెట్రో ఆదాయం పెరగాలంటే.. ప్రయాణికుల సంఖ్య పెరగాలి.. రద్దీని తట్టుకునేందుకు అదనపు మెట్రో రైళ్లు కావాలి.. కోచ్ ల సంఖ్యను ఆరుకు పెంచుకోవాలి. ప్రయాణికులను చేరవేసే వేళలను పెంచాలి.

ఆప్ కు మరొక ముప్పు

ఉద్యోగాల మాటే లేదు

ఈ క్రమంలో ఇటీవల ఆప్ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల్ లిక్కర్ స్వామ్ కేసులో బెయిల్ తీసుకుని బయటకు వచ్చారు. అయితే ప్రస్తుతం ఇప్పటికీ బీజేపీ-ఆప్ మధ్య పోరు కొనసాగుతూనే ఉంది. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా ఆప్ ఆద్యీ పార్టీకి మరో కొత్త సమస్య ఎదురయింది. అరవింద్ కేజ్రీవాల్ పార్టీ ంఖ ఫారెక్స్ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా విదేశాల నుండి నిధులను పొందినట్లు ఎన్ఫోర్స్మెంట్ డైరెక్టరేట్ హోం మంత్రిత్వ శాఖకు సమాచారం అందించింది. ఈ క్రమంలో మె?త్తంగా ఆప్ రూ.7.08 కోట్లను పొందినట్లు ఈడీ గుర్తించింది. 2014 నుంచి 2022 మధ్య కాలంలో కేజ్రీవాల్ పార్టీకి ఈ నిధులు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వివిధ దేశాల నుంచి అందాయని తాజాగా వెల్లడైంది. ఆప్ ఆద్యీ పార్టీ 2022 వరకు అమెరికా, కెనడా, ఆస్ట్రేలియా, సౌదీ అరేబియా, న్యూజిలాండ్, యూఏఈ, కువైట్, ఒమన్ సహా మరన్ని దేశాల నుంచి వివిధ దాతల నుంచి విరాళాల రూపంలో నిధులను పొందినట్లు ఈడీ పేర్కొంది. రాజకీయ పార్టీలకు విదేశీ విరాళాలపై ఉన్న ఆంక్షలను తప్పించుకునేందుకు ంఖ తమ ఖాతాల పుస్తకంలో విదేశీ దాతల వాస్తవ గుర్తింపును దాచిపెట్టిందని ఈడీ దర్యాప్తులో గుర్తించింది. విదేశాల నుంచి సేకరించిన నిధులన్నీ ఆప్ ఐడిబిఐ బ్యాంక్ ఖాతాకు జమ అయ్యాయని గుర్తించింది. దిల్లీ ఎమ్మెల్యే రురేష్ పాఠక్తో సహా ఆప్ నేతలు విదేశీ నిధులను స్వాహా చేసినట్లు గుర్తించినట్లు ఏజెన్సీ తెలిపింది. ఫారిన్ కంట్రీబ్యూషన్ రెగ్యులేషన్ యాక్ట్ (ఈఅబీం) 2010, ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టం 1951లోని నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తూ.. విదేశీ దాతల ఐడెంటిటీలు, జాతీయ తలను దాచిపెట్టడం, వివరాలు తప్పుగా ప్రకటించడం, తారుమారు చేయడం ద్వారా నిధులను సేకరించినట్లు కేంద్ర ఏజెన్సీ తెలిపింది. ఆప్ ఆద్యీ పార్టీ వాలంటీర్లు, కార్యనిర్వాహకుల మధ్య ఈమెయిల్



మొదటిపేజీ తరువాయి

సంభాషణ ద్వారా ఆరోపణలు రుజువైనట్లు ఈడీ పేర్కొంది. పార్టీ అమెరికా, కెనడాలో క్యాంపెయిన్ ద్వారా నిధులను సమీకరించి ఫారిన్ కంట్రీబ్యూషన్ రెగ్యులేషన్ యాక్ట్ పాటించటంలో విఫలమైందని ఈడీ పేర్కొంది. దర్యాప్తు సమయంలో ఈడీ పరిశీలించిన డేటా ప్రకారం.. కేజ్రీవాల్ పార్టీకి విరాళాలను అనేక మంది దాతలు ఒకే పాస్పోర్ట్ నంబర్లు, ఒకే ఈ-మెయిల్ ఐడీ, మొబైల్ నంబర్, క్రెడిట్ కార్డులను విరాళం అందించేందుకు వినియో గించినట్లు గుర్తించింది. పాకిస్థాన్ నుంచి హెరాయిన్ స్మగ్లింగ్లో ప్రమేయం ఉన్న అంతర్జాతీయ డ్రగ్స్ కార్బెల్ పై పంజాబ్ ఫజిల్కా జిల్లాలో నమోదైన కేసులో దర్యాప్తు చేస్తున్న క్రమంలో ఆప్ విదేశీ నిధుల వ్యవహారం బయటపడింది. ఫజిల్కాలోని ప్రత్యేక కోర్టు పంజాబ్లోని భోలాత్ కు చెందిన అప్పటి ఆప్ ఎమ్మెల్యే సుఖ్ పాల్ సింగ్ ఖైరాను నిందితుడిగా విచారణకు సమస్టు జారీ చేసింది. ఈ క్రమంలో నిర్వహించిన సోదాలో విదేశీ విరాళాల వివరాలతో కూడిన పత్రాలు అధికారులకు లభ్యమయ్యాయి. మరో పక్క ఆప్ ఈ అభియోగాలను తిరస్కరించింది. ఇది ఆప్ పరువు తీసేందుకు బీజేపీ పన్నిన కుట్ర అని దిల్లీ మంత్రి అతిషి పేర్కొన్నారు.



మొదటిపేజీ తరువాయి చెలిగారు. 2 లక్షల ఉద్యోగాల మాటే లేదు.. నిరుద్యోగ భృతి ఊసే లేదు అని కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలో నిర్వహించిన ఖమ్మం - వరంగల్ - నల్లగొండ పట్టణాధ్యక్షుల ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ప్రచార సభలో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి రాకేష్ రెడ్డికి మద్దతుగా కేటీఆర్ పాల్గొని ప్రసంగించారు. ఖమ్మం - నల్లగొండ - వరంగల్ పట్టణాధ్యక్షుల నియోజకవర్గం పరిధిలో 4 లక్షల 70 వేల మంది పట్టణాధ్యక్షులు ఉన్నారు. మరి అరవేతిలో వైకుంఠం చూపెట్టి మోసం చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓటేద్దామా..? పదేండ్ల పాటు నిజాయితీగా పని చేసిన బీఆర్ఎస్ కు ఓటేద్దామా..? ఒక గోల్డ్ మెడల్ సాధించి ప్రజాసేవకు అంకితమైన రాకేష్ రెడ్డికి ఓటేద్దామా..? మీడియా, యూట్యూబ్ అడ్డం పెట్టుకుని దండాలు చేసే చీటర్లకు ఓటేద్దామా..? అనేది ఆలోచించాలని పట్టణాధ్యక్షులకు కేటీఆర్ సూచించారు. - మెగా డీఎస్సీ ముచ్చటనే లేదు.. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం.. జాబ్ క్యాలెండర్ లేదు. మెగా డీఎస్సీ ముచ్చటనే లేదు. ఇప్పటికే 30 వేల ఉద్యోగాలు ఇచ్చానని రేవంత్ అంటున్నాడు. కానీ రేవంత్ రెడ్డి వచ్చాక ఒక్క నోటిఫికేషన్ కూడా రాలేదు. ఉద్యోగాలు ఇచ్చామని డైలాగులు కొడితే నమ్మేందుకు మనం సిద్ధమా..? కాంగ్రెస్ చెప్పిన 2 లక్షల ఉద్యోగాల మాటే లేదు. మీ తరపున కొట్లాడాలి అంటే మాకు బలమివ్వాలి. కానీ బాకాలు ఊదేవాళ్లకు కాదు అని కేటీఆర్ చెప్పారు.

ఏపీలో ఈవీఎంలకు భద్రత లేదు

- అల్లర్లకు వైసీపీనే కారణం
- దాడులపై విచారణకు వేసిన సిట్ ఒక బోగస్
- సీపీఐ జాతీయ కార్యదర్శి నారాయణ



ప్రభాత సూర్యుడు : అమరావతి : సీపీఐ జాతీయ కార్యదర్శి నారాయణ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో అల్లర్లకు వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీయే కారణమని ఆరోపించారు. అల్లర్లపై దర్యాప్తు కోసం వేసిన సిట్ వెస్ట్ అని, దానివల్ల ఉపయోగం లేదని అన్నారు. ఏపీలో స్ట్రాంగ్ రూంలో ఉన్న ఈవీఎంలకు భద్రత లేదని, ఎక్కడా సీసీ కెమెరాలు లేవని విమర్శించారు. కిందిస్థాయిలో పోలీసులు వైసీపీకి అనుకూలంగా వ్యవహరిస్తున్నారని, దాడులపై విచారణకు వేసిన సిట్ ఒక బోగస్ అని నారాయణ వ్యాఖ్యానించారు. అధర్వ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి లండన్ పర్యటనకు వెళ్ళారని.. తెలుగుదేశం అధ్యక్షుడు, ప్రతిపక్ష నేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు అమెరికాకు పోయారని నారాయణ అన్నారు. రాష్ట్రంలో అరాచకాలు జరుగుతుంటే ఇద్దరూ విదేశాలకు వెళ్ళడం బాధ్యతా రాహిత్యమన్నారు. రాష్ట్రంలో అల్లర్లపై ఆఖిలపక్షం ఏర్పాటు చేయాలిందని ఆభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఏపీలో అల్లర్లపై సిట్ కాదని.. జ్యూడిషియల్ విచారణ జరగాలన్నారు. బెంగళూరులో రేవ్ పార్టీపై రకరకాల కథనాలు వస్తున్నాయని, అసలు ఆ రేవ్ పార్టీకి డ్రగ్స్ ఏలా వచ్చాయో కొనుక్కోవాలన్నారు. రేవ్ పార్టీకి సంబంధం లేని వాళ్ళను బజారుకీట్లుటం సరైంది కాదని నారాయణ అన్నారు.

పుట్పాత్ చిరు వ్యాపారులపై జీహెచ్ఎంసీ సిబ్బంది దౌర్జన్యం

- జిహెచ్ఎంసీ అధికారులపై ఎమ్మెల్యే కృష్ణారావు ఆగ్రహం. - భాదిత నిరుపేద కుటుంబాలకు అండగా నిలుస్తాం...



ప్రభాత సూర్యుడు, కూకట్ పల్లి : పొట్ట కోటి కోసం అనేకమంది నిరుపేదలు గత 30 సంవత్సరాలుగా వీధి వ్యాపారాలు చేసుకుంటున్న వారిపై అధికారులు కర్కషంగా వ్యవహరించి సోమవారం పుట్ పాత్ ఆక్రమణ పెరిట ఎటువంటి సమాచారం లేకుండా సుమారు 200 కుటుంబాలకు చెందిన వ్యాపారాలను తొలగించారు. విషయం తెలుసుకు సానిక కూకట్ పల్లి ఎమ్మెల్యే



మాధవరం కృష్ణారావు తీవ్రస్థాయిలో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఎన్నో ఏళ్లుగా జీవనం సాగిస్తున్న వీరి కుటుంబాలకు ప్రత్యామ్నాయ ఏర్పాట్లు చేయకుండా కనీసం సమాచారం ఇవ్వకుండా ఇలాంటి చర్యలకు పాల్పడతారని ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు. పక్కనే ఉన్న బడా వ్యాపారస్తుల మాల్స్ కు కొమ్ము కాసే విధంగా స్థానిక ప్రాథమిక సిబ్బంది తో పాటు జీహెచ్ఎంసీ అధికారులు వారికి లబ్ధి చేకూరుస్తున్నారని,

జనసేనాని ఎక్కడ...

ప్రభాత సూర్యుడు : కాకినాడ, ఆంధ్రప్రదేశ్లో సార్వత్రిక ఎన్నికలు ముగిసాయి. నెలల తరబడి ఎన్నికల వ్యూహాలు, ప్రచార కార్యక్రమాల్లో నిమగ్నమైన నాయకులు.. గెలుపు భారం దేవుడిపై వేసి రిలాక్స్ మూడ్లోకి వెళ్ళున్నారు. ఆపధర్వ ముఖ్యమంత్రి జగన్ కోర్టు పర్యిషన్ తీసుకుని మరి కుటుంబసమేతంగా లండన్ వెళ్లారు. టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు, లోకేష్ అమెరికా టూర్లో ఉన్నారు. జనసేన అధినేత పవన్ కళ్యాణ్ హైదరాబాదులో తన ఫామ్ హౌస్ కే పరిమితమయ్యారు. ఫామ్ హౌస్లో జనసేనాని ఏం చేస్తున్నారన్న దానిపై సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. రికార్డు స్థాయిలో పోలింగ్ శాతం నమోదైన ఆంధ్రప్రదేశ్ ఎన్నికల్లో ఈసారి జనసేన అధినేత పవన్ కళ్యాణ్ సెంటర్ ఆఫ్ అట్రాక్షన్ గా నిలిచారు. బీజేపీని కూటమిలోకి తీసుకురావడంలో పవన్ కళ్యాణ్ కీలక పాత్ర పోషించారు. పితాపురం నుంచి పోటీ చేసిన జనసేనాని.. ఎన్డీఎ కూటమి ప్రచారంలో కూడా కీరోల్ పోషించారు. వారాహి రథయాత్రతో రాష్ట్రాన్ని చుట్టిన ఆయన.. చంద్రబాబుతో కలిసి ఐదు యువగళం సభల్లో.. మోడీతో మూడు సభల్లో

పాల్గొని కార్యక్రమల్లో నేతల్లో స్పెష్యాల్ని నింపారు. సిల్ స్టాం కేసులో చంద్రబాబును సిబిడి ఆరెస్ట్ చేసినప్పటి నుంచి పొలిటికల్ గా మరింత యాక్టివ్ అయ్యారు జనసేన అధినేత. రాజమండ్రి జైలు కెల్లి చంద్రబాబును పరామర్శించి వచ్చిన పవన్.. అప్పు డే పోత్తులపై క్షాంతి ఇచ్చారు. తెలుగుదేశం నాయకులతో సమన్వయం చేసుకుంటూ.. ఆరు నెలలు ముందే అధికార వైసీపీపై ఎన్నికల సమరసంఖం పూరించి సవాల్ విసిరారు. ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ వచ్చిన దగ్గరనుంచి తాను పోటీ చేస్తున్న పితాపురంతో పాటు రాష్ట్రంలో జనసేన పోటీ చేస్తున్న నియోజకవర్గాలు.. మిత్రపక్షాలు పోటీ చేస్తున్న నియోజకవర్గాల్లో రోడ్ షోలు నిర్వహించి.. ఆరోగ్యం సహకరించపోయినా కూటమి గెలుపు కోసం అహర్నితలు శ్రమించారు. ఈ ఎన్నికల్లో ఎన్డీఎ కూటమి గెలుపు ఖాయమని.. చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణస్వీకారం చేస్తారని పవన్ కళ్యాణ్ బలంగా నమ్ముతున్నారు. ఇటీవల హైదరాబాదు లో ఆయన తన పార్టీ ముఖ్యులతో సమావేశం నిర్వహించారు. సమావేశంలో పాల్గొన్న జనసేన ముఖ్య నాయకులతో 120 నుంచి 140 సీట్లు వరకు కూటమి గెలుస్తుందని.. జనసేన 18 స్థానాల్లో గెలుపొందుతుందని.. జనసేన పోటీ చేసిన మచిలీపట్నం, కాకినాడ పార్లమెంట్ స్థానాలు కూడా కైవసం చేసుకుంటామని.. ధీమా వ్యక్తం చేశారంటుంది. పోలింగ్ పూర్తయ్యానే పవన్ కళ్యాణ్ వారణాసిలో ప్రధాని మోడీ నామినేషన్ కార్యక్రమానికి వెళ్ళవచ్చారు.

